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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda chce kvůli povodním zvýšit daně a
krátit sociální výdaje
Vláda chce kvůli povodním zvýšit daně a
krátit sociální výdaje. Peníze chce získat na daních mimo jiné od
lidí s nejvyššími příjmy či zvýšením daní z tabáku alkoholu a
pohonných hmot. Některé daně by ale naopak měly klesnout. Ušetřit
chce kabinet například zmrazením horní hranice pro výpočet
nemocenských dávek či ročním odsunem rozšíření platové stupnice
pro státní zaměstnance.
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Ministři na mimořádném zasedání v noci na dnešek schválili
balíček daňových opatření, která mají vynést v příštím roce 10,3
miliardy korun a 15,5 miliardy v roce 2004. Výtěžek z daní je
určen na nápravu škod způsobených záplavami. Čtvrtinu dostanou
obce a kraje, tři čtvrtiny státní rozpočet, rozhodl kabinet na
více než sedmihodinovém jednání.
Lidem s ročním příjmem vyšším než 900.000 korun se v letech
2003 až 2005 zvedne daň z příjmu z 32 na 35 procent. Daň z
přidané hodnoty se od 1. ledna 2003 u výrobků dosud zdaněných
pěti procenty zvýší na sedm procent a u výrobků s daní 22 procent
naopak klesne na 21 procent. Zvedne se daň z tabákových výrobků,
lihu a pohonných hmot.
Tato i další úpravy by však podle ministra financí Bohuslava
Sobotky (ČSSD) neměly vést ke zvýšení celkového daňového
zatížení. To se má podle něj v příštích dvou letech pohybovat na
úrovni roku 2001 a pod úrovní daňového zatížení z roku 2000.
Cílem opatření je odstranění povodňových škod, aniž by se zvýšil
veřejný dluh a deficit státního rozpočtu v příštím roce.
Daně právnických osob od 1. ledna 2004 budou naopak sníženy z
31 na 28 procent a manželé budou moci podávat daňové přiznání
společně. Stoupne rovněž odčitatelná položka na jedno dítě o 300
korun ročně. Zvýhodněny budou fyzické i právnické osoby, které v
letech 2002 a 2003 přispějí na účet povodňové obnovy.
Zmrazena má být horní hranice pro výpočet nemocenských dávek.
Příspěvky v nemoci po valorizaci stoupnou jen lidem, jejichž plat
nepřesáhne měsíčně 14.400 korun. Kabinet tak chce ušetřit 800
miliónů korun.
Vláda souhlasila i s ročním odsunem zavedení nové platové



stupnice, která měla díky rozšíření 12 mzdových tříd na 16
upravit od ledna platy státním zaměstnancům. Na růst příjmů tak
poputuje jen sedm miliard korun místo 10,5 miliardy.
Kabinet chce ušetřit i zmrazením platů ústavních činitelů. V
nemoci navíc poslanci, senátoři a další představitelé státu
dostávali půl roku svůj plat, nyní vláda souhlasila se zkrácením
této doby na jeden měsíc.
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